

Előfizetési árak:
egész évre 4 frt., felévre 2 frt.,
negyedévre 1 frt.

Egyes szám ára 8 kr.
hirdetések mérsékelt árák szerint.

A lap megjelenik minden osz-
törtétön.

Felelős szerkesztő:
ENDRE JÁNOS



KÖZÉRTÉK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
hova a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: Arpád-ut 20.
hova a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési penzek küldendők
Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

UJPEST- ÉS KÖRNYÉKÉNEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA.

Oknélküli halogatás.

A községi választások határnapját értjük.

Azt, hogy az év közepén lejárt képviselőtestületi mandátumok megújítása kitolatott az év végére, helyeseljük, mert kétségkívül azt akarja ezzel a felsőbb hatóság elérni, hogy a képviselőtestületi tagok választása ezentúl mindenkor a tisztujtással essek egybe.

Ez a rend szempontjából, de még azért is kívánatos, hogy a község polgárai a választásokat megelőzni szokott izgalmaknak ismételtelen kitéve ne legyenek, nyugalmszünetből ki ne zökkenessenek, élethivatásaitól sűrűbben el ne vonassanak.

Nem helyeselhetjük azonban azt, hogy a mikor immár e hó 19-én az előjáróság megbízatása is megszűnik, a választás határnapjának kitűzését az illetékes hatóság, a főszolgabíró, még mindig halogatja.

És különösen nem helyeselhetjük, a halogatás indokolását.

Azt tartja a főszolgabíró, hogy a választások addig nem ejtethők meg, amíg az 1898 évre kiírt virilis képviselők névjegyzéke jogerőre nem emelkedik.

Ha erre várunk, úgy a választások határnapja esetleg a messze bizonytalanságba húzódhatik el.

Megmondjuk, hogy miért.

A virilisképviselőknek a főszolgabíró által kiigazított névjegyzéke f. évi december hó 1-én tétetett ki közszemlére. Ezen névjegyzék tartalma 15 napon belül az alispánhoz, s onnan újabb 15 nap alatt a vármegyei közigazgatási bizottsághoz fellebbezhető. Már most tegyük fel, hogy valaki megfellebbezi a főszolgabíró által kiigazított névjegyzék tartalmát, akkor, amíg a névjegyzék az alispánhoz és onnan visszakerül, a választások ez évben alig lennének megejthetők, legkivált, ha az alispán határozata ellen is akadna valaki, aki azt megfellebbezné.

Az a körülmény tehát, hogy a főszolgabíró a választások megejtését az 1898. évre kiigazított virilis képviselők névjegyzékének jogerőssé válásától teszi függővé, azt sejteti velünk, hogy ő a választásokat csak a jövő évben akarja megejteni, mert hiszen az 1898-ra jogosított képviselőknek az 1897. évben történetdökhöz semmi közük nincs, viszont az 1897. évre jogosított virilis képviselőknek, bezárólag ez év december 31-ig joguk van bele szólni az 1897. évben felmerülő a képviselőtestület jogkörébe vágó ügyekbe; ami a tisztujtásra vonatkoztatva, a törvénybíró, pénztárnok, közigyám és az esküdtek jelölésének teendőiből áll.

E kétségkívül jó magyarázat után világos, hogy a főszolgabíró ura választások megejtését jövő évre tervezi.

Ezzel a szándékával egyet nem értünk.

A választási mozgalmak ma már oly hullámokat vernek, hogy azoknak hova-előbbi csillapításáról gondoskodni kell annak, akinek ez módjában áll.

Figyelembe kell vennie azt, hogy Ujpest amúgy is könnyen forró katlan, azt hevülni engedni különösen most, amikor a hevülésre inklináló szocialismus apostolai az elkábitott kisiparossággal való társulás örve alatt talajt keresnek, ismételjük, ezidőszerint legkevésbé okszerű.

A küszöbön levő ünnepek igen alkalmasak arra, hogy a szünetelő iparos és munkás előtt alany lévén a választás, az eshetőségek izgatott kedélyvel való mérlegelése közben kizökkenhet csendes mindennapiságából s a jogrend bomlásztására törekvő cselekedetekre vete-medhetik.

Ennek elejét kell venni.

A csend, a rend, a nyugalom érdekében kérnünk kell a főszolgabíró urat, hogy a községi választásokat még a karácsonyi ünnepek előtt ejtesse meg.

Ha ezt megteszi, nem követ el törvényteleniséget, sőt ellenben megadja a polgároknak és legkivált azok családjainak azt a jót, hogy az ünnepeket békében, a hagyományhoz méltóan ülhetik meg.

Nincs ok, nincs a halogatásra.

KÖZSEGI ÜGYEK.

Képviselőtestületi gyűlés.

Ujpest község képviselőtestülete f. hó 9-én délután 3 órakor rendes közgyűlést tartott, melyen a tagok szép számban jelentek meg.

A jegyzőkönyv felolvasása után Ladányi Zsigmond állatorvos zokon veszi azt, hogy az ő neve azon bizottsági tagok közé fel nem vétetett, mely az aradi vághid megtekintésére lett kiküldve. A közgyűlés konstataálja, hogy Ladányi Zs. a bizottságba bele nem választván, neve azok közül elő sem fordulhat.

Majd Seligmann Jenő dr. szólott fel a polgári leányiskola egészségtelen volta és az új járdá alatt elhelyezett vízlevezető esővek használhatatlansága miatt.

Zsoidos megnyugtató válasza után rá tertek a közgyűlés tárgysorozatára. És pedig:

1. A község építési szabályrendelete meghirdetett.

2. A vármegye közig. bizottságának ama végzése, melylyel a budapesti közúti vasutársaság telekfelosztási tervétetét jóváhagyja megfellebbeztetett.

3. Előterjesztett a vármegyei alispán ur 2820/97. sz. rendelete, melylyel a budapest-ujpest-rakospalotai villamos-vasut és Budapest fő- és székvaros között az úrszabály egyezmény tárgyában kötött szerződés azzal, hogy azt Ujpest község is írja alá. A képviselőtestület ezúttal újabban megtagadja az aláírást, mert fenntartja azokat a jogokat, amelyek a már megkötött és miniszterileg jóváhagyott szerződésben a község részére biztosítvák.

4. Erős Antal községi esküdt kérelmére elrendelte a vármegyei alispán, hogy az építkezési bizottságban teljesített működéséért napdíjai adassanak ki. Tudomásul vétetett.

5. Népkönyha. Elhatározatott, hogy az izr. nőegylet által megnyitott népkönyha további fentartási költségeihez a község a költségvetésben felvett 300 frton felül még 1200 frttal hozzájárul s a népkönyha-bizottság támogatására saját kezeleiből szinten egy 6 tagból álló bizottságot küld ki.

6. Link Bernát ovadéka fejében az általa felajánlott 38 drb. 100 frt névértékű »Heves és vidéke takarékpénztári részvénytárságra részvény elfogadtatott. E pontnál kérdőre vonja Wolfner Tivadar az előjáróságot a Rákóczy Aladár fogyasztási főnök ovadékaiból neki kifizetett 300 frtnyi összeg visszatérítése iránt. Mire Zsoidos főjegyző megjegyezte, hogy ez nem tartozván a szőnyegen levő tárgyhöz, érdemlegesen nem tárgyalható.

7. Győry Ferencnek abbéli kérése, hogy a Levit-fele parcellázott telkeket engedje a község a felek nevére telekkönyveztetni, teljesítetett.

8. A hit- és egyházközségek tulajdonát képező területek körül épített aszfaltjárda költségeket a közpénztárból fogja a község fedezni.

Ezzel a gyűlést Hochbaum Jakab törvénybíró, a ki ezúttal elnökölt, berekesztette.

Figyelemztetés

a postai csomagok czélszerű csomagolása, helyes czímzése stb. tárgyában.

A karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával a postai forgalom az egész országban, de különösen a székelyvárosban rendkívüli merveket ölt, melynek akadálytalan és pontos lebonyolítására a t. község érdekeinek megóvása végett a szükséges intézkedéseket megtettem. Intézkedéseim és a postai alkalmazottaknak a terhes szolgálat körül kifejtett legjobb törekvései azonban a kellő sikerrel csak az esetben biztosíthatják, ha a t. község a postát nehéz feladatának megoldásában támogatni és a forgalom gyors és pontos lebonyolítását elősegíteni sziveskedik az által, hogy a postai küldemények feladására csomagolására és a helyes czímzésre nézve fennálló postai szabályok betartása mellett az alább előadottakat figyelemre méltatja.

1. Pénzt legcélszerűbb postautalványnyal küldeni; küldhető azonban szabályszerűen pecsételt levelben is, de más tárgyakkal egybe-csomagolni sem pénzt, sem esküzt nem szabad.

2. Csomagolásra faládácska, vesszőből font kosár, viasszos vagy tiszta közönséges vaszont kisebb értékű, csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig legalább is többrétű erős csomagoló papír használandó.

Ujságpapír-, cukorpapírba csomagolt tárgyak postai szállításra nem fogadhatnak el.

Vászonba vagy papírba a csomagokat szorosán kell begöngyölni, göbnélküli zsineggel többszörösen és szorosan atkötni, a zsineg keresztelési pontjait pedig jó minőségű peccetviaszal oly módon lepecsételni, hogy az egymásra fektetett vászon- vagy papírtelegek közti nyílásokon a tartalomhoz hozzáférti ne lehessen.

A pecsételéssel vésett peccetnyomo használandó.

3. A czimezesnél kiváló gond fordítandó a czímzett vezeték- és keresztnevének, esetleges előnévének vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifj., özvegy, idős stb.) továbbá polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre

és Bécsbe szóló küldemények czimirataiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, emelet és ajtójelzés stb. is kiteendő.

A rendeltetési hely (vármegye) és ha ott posta nincs, úgy az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges.

4. A címzet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a címzatláncskára, bórdarabra vagy erős lemezipapírra irandó.

Ezen czimiratot erős zsineggel, vagy dróttal tartósan a csomaghoz kell kötni. Papírlapokra irt címeket mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani s ezenkívül a csomagokat zsineggel úgy atkötni, hogy a zsineg keresztjezése a czimiraton legyen.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a czimirat összes adatait magában foglaló czedula a csomagban is elhelyeztessek, hogy azon esetre, ha a burkolaton lévő czimirat leesnék s elveszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a bizottsági felbontás után a jelzett czedula alapján a csomagot megis kézbesíteni lehessen.

Ezen óvintézkedést a t. közönség különös figyelmébe ajánlom, mert ezzel a feladott csomagok kézbesítését minden körülmények közt biztosítja.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó nevet és lakását a csomagban lévő czimirat felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalma úgy a czimiraton, mint a szállítólevelen is szabatosan és részletesen jelzendő: a Budapestre és Bécsbe szóló csomagokon és szállítóleveleken pedig, ha azok elemiszereket, vagy fogyasztási adó alá eső tárgyakat tartalmaznak, azok mennyiségének tüzetes kiírása is szükséges (pl. egy drb hurka 2 kilo, egy drb. szalonna 1 1/2 kilo, egy drb pulyka 2 1/2 kilo, 2 liter bor stb.) A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivétele szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

A csomagolás tartós volta, valamint a czimzés pontossága kiválóan azért fontos, mert a czimzésnél és hiányos csomagolás, valamint a helytelen és hiányos czimzés következményeiért egyrészt a posta nem szavatol, másrészt pedig a hiányos csomagolás folytán a csomagok útközben könnyen megsérülhetnek, illetve a hiányos czimzés miatt azok vagy általában nem, vagy csak kesedelemmel kézbesíthetők.

Felkerem végül a t. közönséget, hogy a karácsonyi ünnepek előtt a postai küldeményeket a székesfehérvárosban lehetőleg a délelőtti órákban, vidéken pedig a postai tudulása előtt, jóval korábban postára adni sziveskedjek, hogy a küldemények ő szételődése kikerülhet és azoknak még a feladás napján kesedelem nélkül való továbbítása biztosítható legyen. *Demény s. k.*

Heti tájékoztató.

Deczember 31 nap.

16. csütörtök. *Etelka*, Tisza Kálmán szül. 1830.

17. péntök. *Lázár*, Purkinye János, hírneves pszichológus szül. 1787.

18. szombat. *Grézián*, Ferencz Ferdinánd trónörökös szül. 1863. Az »Ujpesti izr. iparos és kereskedő-írtak egyesületének« hangversenye a Colosseumban esti 8 órakor.

19. vasárnap. *Abrahám*, Rameau, francia zeneszerző szül. 1863.

20. hétfő. *Teofil*, Jokaine Laborfalvy Róza színművész nő megh. 1886. 2 óra 12 perczkor delután a Nap a bak jegybe lép. *Tel kezdés.*

21. kedd. *Tamás*, Abd-el Kadar arab törzsfőnök megadja magát 1847. Az első gázvilágítás Budapestén 1856.

22. szerda. *Zeno*, Kállay Béni, közös pénzügyminiszter szül. 1839.

HIREK.

— **Kitüntetett paedagogusok.** Az ujpesti állami polgári leányiskola igazgatóját Gallauer Lujzát és egyik tanstestületi tagját Bauer Somát kitüntetés érte, amennyiben az 1896-iki országos kiállítás bíráló bizottsága mindkét érdeműs és a tanügy terén nagy tevékenységet kifejtő egyént működésük elismerése jeleül »Közreműködői érdemei« tüntette ki. Az erről szóló oklevél a napokban nyújtatott át az illetőknek. Gallauer Lujza igazgató jó izlésért, Bauer Soma pe-

dig a rajzoktatás terén kifejtett helyes vezetésért és eredményért kapta a kitüntetést.

— **A magyar zsidóság egyenjogósítása.** Most e hó 27-en lesz 30 éve, hogy a magyar törvényhozás izraelita polgártársainkat egyenjogósította. Ezt az évfordulót számos helyen nagy ünnepséggel fogják megünnepelni.

— **Bauer Soma,** a helybeli áll. polgári leányiskola jeles rajztanára Hevesvármegye, nemkülönben Eger városa részére ő felsége a királyhoz intézendő 2 hódoló feliratot készített. A diszfelirat a 10 szoborra vonatkozó fejedelmi elhatározás alkalmából készült, pergamentre íratott kaligrafikus remekességgel Hevesvármegye és Eger városának művésziesen megfestett czimerevel.

— **Az újpesti casino** f. hó 19-en d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Targy: a beszerzett serleg felavatása alkalmára a szónok megválasztása.

— **A népkönyha újbóli megnyitása.** Az »Izraelita nőegylet« népkönyháját kellő támogatás hiányában kénytelen volt becsukni. A nagy nyomor következtében annyi ehezó jelentkezett, hogy a nőegylet vezetősége belátta, miszerint csekély anyagi ereje nem képes egész telen át a népkönyhát fenntartani. A közönségi előjáróság kezebe vette a dolgot és tekintettel a nyomor nagy arányára a népkönyhának a már megszavazott 300 frt-hoz még 1200 frtot utalványozott. A népkönyha ennél fogva múlt vasárnap ismét megnyitott és a szegények örömeire ismét osztja aidaát. Kívánatos volna, ha vagyonosabb polgártársaink nagyobb támogatásban részesítenék a népkönyhát.

— **Választási mozgalmak.** A közönségi választások ügyében nagy gyűlésre hívta egybe *Grünbaum Lajos* elnök az »Ujpesti kereskedők és szatócsok társulatát« f. hó 12-en este 6 órára a Wachler-féle kávéház mellék helyiségébe, ahol a társulati tagok nagy számban jelentek meg. Grünbaum elnök a gyűlés megnyitása után a választások tekintetében követendő magatartás iránti nyilatkozatra hívja fel a tagokat. Elsőnek *Züss* szigorító ügyvéd, a társulat titkára szólalt fel. Reá mutat arra, hogy a közönségi képviselőben és a közönségi előjáróságban a kiskereskedők képviselve nincsenek s így ott az ő érdekeik sem megóva sem előmozdítva nem lettek. Ajánlja, hogy egy a képviselőbe mint az előjáróságba juttassanak be kiskereskedőket is. *Radics Dávid* közönségi pénztáros előtte szólóval szemben megjegyzi, hogy bár az előjáróságban egyedül ő az, a ki egyszerűs mind kiskereskedő is, mind a mellett nyugodt lelkiismerettel mondhatja, hogy általában a kereskedők érdekei figyelmen kívül sohasem hagyták. Hogy többet ne mondjon, rántál a mérlegtelesítés kérdésére, a fogyasztási adócikké behozatalának előnyös szabályozására stb. Nem szól arról, hogy megkerüljön-e be a képviselőtestületbe vagy előjáróságba több kis kereskedő is, e szerint azt hihetőleg feleslegesnek tartja. *Schneller Mór* szatócs szólalt fel ezután kikélvén a szatócsok túlságos megadóztatása ellen. Azonban kevés hatással, mert általánosan elismerték, hogy megadóztatásuk nem igazságtalan. *Löwy Ernő* nagykereskedő higgadt beszede szinten oda konkludál, hogy több kereskedő kerüljön a közönségi tisztségekre. Ajánlja, hogy egyelőre kísértessenek meg valamely kompromisszumot a közpönttal s ha ez nem sikerülne, ervenyesítsék jogaikat saját jelöltjeik érdekében a választásnál. Több válasz és viszonyválasz után 20 tagot választottak azzal a megbízatással, hogy a jelölésre nevezé alapodjanak meg. A bizottság rögtön visszavonult s csakhamar visszatérve, *Löwy Ernő* kihirdelte a verdiktet, mely szerint a bizottság a kompromisszum megkísérletét az elnökségre bizza. Ebben alapodott meg a nagygyűlés és szejjel oszlott azzal, hogy az elnök a végzetekről az újabbban összehívandó gyűlést majdan értesítse.

Az elnökség eljárt megbízatásban s az eredményt a f. hó 14-en este tartott gyűléssel közölte. E szerint a kompromisszum nem sikerült, minél fogva a csekély számban egybegyűltek a képviselőket és esküdteket illetőleg a közpönt jelöltjeivel szemben külön állásfoglalásra határoztak el magukat. Hanem, hogy kire fognak szavazni, arról valamenynyen mélysegesen hallgattak és hallgatnak.

A kereskedőkön kívül az iparosiemek vegyest a munkásnéppel szinten gyűlésezik és

ertekezletokeket tart. Legelenkebb a korteskedés az ötödik kerületben. Ott a Perich-féle — hogy úgy mondjuk — frakcio Hochbaum Jakab törvénybírosága mellett harcöl faradhatlanul, a képviselősegre pedig Tanos Pál, Gligorescu Ágoston és Pótz Mihály erdekeben faradozik, míg egy másik csoport Körösi Lajos és Giszinger József mellett foglal állást. A legtisztább kép az I-ső kerületben látható. Ott Volfner Tivadar, Illek Vincze és Vinternitz Gyula megválasztása befejezett tény. A II-ik kerületben Friedmann Ármín és Dezső Lajos chance-ai nagyok, míg Dr. Seligmann Jenő Dr. Lichtmann Henrikkel fog szembe szállni, Petőcz Endrénék, Tóth Jánosnak nagyon keves kilátásai vannak.

A III-ik kerületben Csepreghy Pált emlegetik első helyen, aztán Hummer Ferencz és Mártonffy Imre nevét corgpóltják, de úgy látjuk, hogy Korponay Ödön és Lorbersbeck Kálmán legyűrik a két utóbbit. A IV-ik kerületben dr. Hedervári Ernőt említik. Czípauer János és Bajusz Bálint mellett Halasz István kerül szoba Braczkó Imrevel. Ami a bíroságot illeti, Lindt János jelenlegi bíró nyugodtan alhatik, az ő megválasztása nemkülönben Radics Dávidé a penztárnokságra kétségtelen, de nagyok a kilátásai Kárpáti Jozsefnek is a törvénybírói állásra, valamint Busy Istvánnak a közgyami állásra. Mint esküdtek Gerő Zsigmond, Kuthy István, Diamantstein Lajos, Latisz János, Konyha Géza, Winkler Markusz, Krapp Mihály, Hochbaum Jakab és — a mennyiben képviselőnek nem választatnak — Korponay Ödön személyében szinten bejelűnek a képviselőbe, a kikhez talán tizediknek beletöljük Erőst. Mi hisszük, hogy a vezercikkünkben hangzóztatott okoknál fogva a választások meg a karácsonyi ünnepek előtt le fognak zajlani.

— **Az angyalföldi elemi iskola tantestülete** fenyesen ünnepelte meg e hó 7-en az újonnan épült iskola felavatási ünnepélyét. Delután 5 órakor a növendékek ünnepeltek, mely alkalommal számos szülő vett részt a valóban igen szép és impozáns ünnepélyen. Este 7 órakor pedig hangverseny volt, mely igen előkelő és díszes közönséget vonzott az intézet szépen feldiszfizelt tornatermébe. A hangverseny kiváló nagy művészi nívóan állott és a megjelent nagyszámu közönség valóban igen kellemes estét élvezett. A közreműködők közül Z. Bárdy Gabi éneke, Gönczy Pál éneke, kit Erkel Gyula kísért zongorán, továbbá az újpesti vonosnégyes társulat: Seymann Emil, Lang Zsigmond, Lazar Ottó és Trojan Alajos dr. játéka, Zoltay Matyas hegedű, Szentkirályi Ella zongora és Tarnay Zoltán zongorajátéka nagy tapsviharokat idézett elő, úgy, hogy a hallgató közönség nem tudta elege meghallgatni a műelővezet. Hangverseny után társasvacsora, azután pedig reggelig tartó táncz volt.

— **Az újpesti polgári leányiskola tantestülete** f. hó 19-en d. e. 11 órakor iskolai ünnepélyt rendez, azon alkalmából, hogy felsőges királyunk tíz szoborban örökite meg ezeréves múltunk kiváló alakjait. A megnyitó beszédet Illek Vincze esp. plébános, gondnoksági elnök fogja tartani. Ezután Gallauer Lujza igazgató történelmileg fogja jellemezni ama tíz férfit, s végül szavaltat és ének következik.

— **Az újpesti kereskedők társulata** az idén is elhatározta, hogy az újévi ajándékokat meg váltja és az abból betöltyó összegből fele részt a társulat szegényaláplájának, fele részt pedig az újpesti szegények és árvak közt fogja felosztani.

— **Allesch igazgató,** ki a Colosseumban 3 estén át passió-előadásával a nagy közönséget teljesen kielégítette, a közönségnek engedve, f. hó 19-en még két előadást fog tartani, melyre lapunk utján hívjuk fel a t. cz. közönség figyelmét.

— **Közönségi jegyzőválasztás.** Nem Ujpest-ről sem Rákospalotáról, hanem Erzsébetfalvaról van szó és az újpestiek csak annyiban érdeklí, hogy Hevesi Vilmos újpesti adóügyi másodjegyző is pályázik az ott kreált közg. jegyzői állásra, melyet f. hó 28-an töltenek be választás útján. Tekintve azt, hogy Erzsébetfalva viszonyai csaknem azonosak Ujpestivel, ők Hevesiben egy tapasztalt s ambiciós jegyzőt nyerhetnek és ha a választó képviselők szívükön hordják közönségük jeletét úgy Hevesit el nem ejtik.

— **A Magyar-Ujság Ujpestről.** A »Magyar-Ujság« ezen előkelő és egyedül este megjelenő szabadelvű politikai napilap tegnapi számában a következő közlemény jelent meg: »**Választási mozgalmak Ujpesten.** Ujpesten a közösi választások folyó évi december hó végén lesznek. A választási mozgalom az egész közösiében lázasan folyik, de amint a hangulat mutatja, a hivatalos párt fényes győzelmet fog aratni. A bírói állásra két jelöltet állítottak. A hivatalos párt **Lindt** János jelenlegi bírót jelölte, a szocialisták és az iparosok egy töredéke **Rákóczy** Aladár volt földbirtokos és közösi fogy. főnököt jelölték. **Lindt** János, aki mellett az intelligencia és tekintélyes iparosok vannak, biztos győzelmet fog aratni, mert igen régi és népszerű polgára Ujpestnek. A törvénybírói állásra **Kárpáti** Józsefnek, a közgyámi állásra **Busfy** Istvánnak és a pénztárnoki állásra **Radies** Dávidnak vannak biztos kilátásai. A képviselőtestületbe is a hivatalos lista jelöltjei fognak belekerülni.

— **Az »Egyetértés« asztaltársaság** most szombaton e hó 18-án tartja a »Polgári-kör« összes helyiségekben gyermek-felruházó ünnepélyét. A nemes asztaltársaság ez alkalommal 20 fiú és 16 leánygyermeket fog meleg alsó- és felső ruhával és lábbelivel ellátni. A felruházás este 7 órakor lesz. Vendégeket szívesen lát az asztaltársaság az ünnepélyen.

— **Hangverseny.** A »Gózhajozási tisztviselők egyesülete« e hó 18-án a székesfővárosi vígadó földszinti nagy ettermének, mint saját teli kaszinóhelyiségének megnyitása alkalmából, elsőrendű művészek közreműködésével hangversenyt rendez. A fenyvesnek ígérkező hangverseny **Berényiné Hazaffy Hermin** Prochtól **Variációkat**, **Meyerbeertől Prófétát** duettet **Szekely** Anna k. a. enekművésznővel együtt fogja enekelni. Kezdeté este 8 órakor. Beléptidij személyenként 1 frt.

— **Táncvizsga.** **Eibenschütz** Béla táncztanító, a ki már hosszabb idő óta szép sikerrel tanítja Ujpesten a tánczot, növendékeivel e. évi december hó 31-én a Colosseum nagy termében tánczvizsgát tart. Kezdeté este 7 órakor lesz. Fél kilencz órától 12 óráig a vendégek részére lesz táncz. A második tánczfolyam 1898. évi január hó 1-én kezdődik meg, melyre a beiratások már e hó 15-től kezdődnek.

— **Az »Egyetértés« asztaltársaság** által e. évi október 10-én tartott szüreti-mulatságán felülfizettek: **Józi** és társai, Közművelődési egyesület 5—5 frt, **Izraelita** nőegyesület 3 frt, Ujpesti ipartestület, **Dr. Pihál** Viktor, **Svanya**, 2—2 frt, **Dr. Varázseji** Béla, **Stromesky** Károly, **Bayer** János, **Martinovics** József, **Brysson** János, **Geleneser** 1—1 frt, **id. Rábel** Peter 80 kr., **Frech** János, **Hoenisch** 70—70 kr., **Silbermann** Izidor, **Katay** Lajos, **Lukász** Sándor, **Hirling** József, **Ilek** Vincze, **N. N. Kovács** Ignác 60—60 kr., **Baumgarten** Etelka, **Szalay** István 50—50 kr., **Gyóffy** József, **Tiefenbach** Lajos, **Slavy** Margit, **Csuh** István, 40—40 kr., **Sonner-cker** Alfred 30 kr., **Egerszeghy** József, **Kopsin** Károly, **Vinke** Cornel, **Stromek** Károly, **Hegedüs** Béla, **Virner**, **Várady** Zsigmond 20—20 kr., **Czusz** József, **Steinger** Gyula, **Kotz** Gyula, **Weisz** Lipót, **N. N. Kabók** József, **N. N. Polk** Etelka, **Trebin** Vilmos, **N. N.** 10—10 kr.

— **Jótekonyczelű hangverseny.** Az »Ujpesti izr. iparos és kereskedő ifjak egylete« az az ifju egyesület, melynek szorgalmas működéséről többször is hírt adhatunk, folyó hó 18-án a Colosseum nagytermében felelőszben saját, felelőszben pedig az upesti népönnyhá javára tánczvizsgálommal egybekötött nagy hangversenyt rendez. A hangverseny tekintettel a közreműködők nagy és igazán díszes nevsorára, nagyon érdekesnek ígérkezik. A hangversenyen részt vesznek: **Arányi** Dezsőné báró **Lange** Emilia, a berlini o. era v. tagja, **Török** Irma a nemzeti színház tagja, **Klein** Anna a nemzeti zenede növendéke, **Erkel** Gyula zenedei főigazgató, **Odry** Zuard a magyar színház tagja, **Gonda** Emil a kolozsvári színház v. tagja, **Kocsány** Gyula hegedűművész. **Pesoldt**-féle czipera sextett és így remélhető, hogy nagy közönséget is fog vonzani és a czipel el lesz erve. A hangverseny este 8 órakor kezdődik. Belépti díj: személyjegy 1 forint családjegy 1 frt, 50 kr. Jegyek kaphatók az egyesület helyiségében **Árpád**-ut 40, a rendező bizottság tagjainál és este a pénz-

tárnál. Felülfizetések köszönettel fogadlatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az Ujpesti gyermekbarát egyesület nemes cselekedetei, — a közel múltban tartott felruházás előtt, — adakoztak: **Magy.** asphalt ipar r. t. 30 frt, **Lówy** Ignác, **Wolfner** Lajos urak 10-10 frt, **Kohn** és **Fried**, **Lówy** Dávid és fia, **Schreiber** Gyula urak 5-5 frt, **Hadl** József, **Leiner** testvér urak 3-3 frt, **Leiner** Fülöp és fia urak 2 frt, **Weisz** Ármin ur 1 frt, **Hadl** Fülöp és **Klein** Lipót urak 50-50 kr. Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton is az egyesület halás köszönetét. A választmány.

— **A kaposztásmezei vízmű.** A székesfővárosi polgármester, mint elsőfoku vízjogi hatóság, engedelmet adott a fővárosnak, hogy Kaposztásmezejeren négy kutat furasson. A polgármesteri engedelem ellen harmincznyolc upesti lakos és Ujpest előjárósága panaszt adott be a közigazgatási bizottsághoz, hogy a vízvezeteki kutak furásával nemcsak a gyári és ipari czipel, hanem a háztartáshoz szükséges vizet elvonták tőlük. A polgármester elrendelte, hogy a mennyiben a négy kut az upestieknek háztartásukhoz szükséges vizet csakugyan elvonná a főváros köteles nekik jó vizet adni vagy őket kártalanítani. Az upestiek főlebbezésére a közigazgatási bizottság hétfői ülésén kimondta, hogy a főváros nemcsak a háztartáshoz szükséges, hanem minden beigazolt s eddig használt vizért köteles a feleket kártalanítani.

— **Panasz egy állomásfőnök ellen.** Több kereskedő azzal a panasszal fordult hozzánk, hogy a Rákospalota-Ujpest állomáson levő állomásfőnök, nem a legkevesebb udvariasságot tanusít és a felekkel szemben való viselkedése teljes mértékben a »goronbaság« fogalom alá esik. Az illető állomásfőnök pl., ha valamely kereskedőnek szén szállítmánya érkezik, ezt mielőtt a kereskedő kezhez kapná az értesítést, egyszerűen kidobhatja a teher kocsiából és a kereskedő azután a földről szedheti össze árúját. Természetesen ilyenkor sok szén kárba veszt, de azon felül nem ritkán meg is dezmálják. Am jaj annak, a ki az ellen felmer szólni, mert ilyen étkiben lármát nem halott meg ember fia, sőt rendőrökkel fenyegeti a jogosan felszólaló kereskedőket. De ugy bántik mindenkivel, a kit a balsors hozza utat. Ugylátszik az állomás főnök azt hiszi, hogy az upestiek a Bakonyból kerültek ide, a kikkel jó szóval nem lehet beszélni. Nagyon teved, mert az állomásfőnöknek kutya kötelessége a felekkel udvariassá bánti, ha pedig nem tud, akkor kár ilyen intelligens hivatalt elfoglalni. Vagy talán azt hiszi, hogy az ember csak az állomásfőnökkel kezdődik?

— **Lövöldöző betörő.** **Kajos** István 25 éves markos kovácslegényt a múlt év októberében és november havában különböző lopások miatt bevették a főkapitányságra. Az illető itt oly ügyesen simulálta az örültséget, hogy a rendőrség megfigyelés vegett kénytelen volt a leholydába szállítani a honnan azonban az idén májusban megszökött. Azóta Ujpest és Rákospalota környeken csavargótt, a mely köborlása sok okozati összefüggésben van az azon a tájékon sürűn elkövetett lopásokkal és betörésekkel. A rendőrség már régóta kereste, de a nélkül, hogy rákadt volna, **Kajos** ugyan is roppantul vigyázott arra, hogy rendőrrel találkozzék s ha véletlenül egyes megpillantott, a következő pillanatban már árkon-bokron keresztül menekült. E hó 9-én vege hurokra keült a jomadar s csak a vak véletlennek köszönhető, hogy több rendőr életét nem vesztette. Így két rendőr kapott sebet, mikor a tolvajt elfogták. A rákospalotai határban ugyanis egy öt rendőrből álló őrzőrajt rátalált, **Kajos** István látva, hogy most nem menekülhet, revolvert rántott elő s azt a rendőröknek irányítva kétszer elsütötte. Mind a két lövés talált. Az egyik lövés **Aszomics** György rendőrt a fülén érte, a másik pedig **Janky** Gábor rendőr terdebe fúródott s azt szetroncsolta. A másik három rendőr erre a lövöldöző betörőre vetette magát s rövid tusa után ártalmatlanná tette, beszállította az upesti kapitányság börtönébe. A mint megmotozták zsebeiben meg három revolvert találtak, a mi azt bizonyítja, hogy alaposan el volt készülve arra, hogy mindenkit lelő, a ki őt el akarná fogni. A két sebesült rendőrt, a kiknek állapota szerencsére nem egyáltalában veszélyes beszállították a rendőrségi kórházba. **Kajos** ellen pe-

dig a vizsgálat folyamatban van. A megsebesített két derék rendőr méltán megerdemel jutalmat.

— **Megveszett ember.** **Nigra** János vácsi születésű, upesti illetőségű, Ujpest, **Bocskay**-utca 9. sz. alatt lakó napszámost és nejét a Budapesthez tartozó vízfogó részen levő, **Katay** János tu ajdonát képező ácsstelepen, ez utobbinak nagy fekete szőrű him kutyája mintegy 9 hét előtt megmarta. A kutyát meg az nap az állatorvosi akadémiába, az asszonyt pedig következő nap **Pasteur**-féle intézetbe szállították, a honnan ez utobbi gyógyultán bocsájtattott el. Ennek utána 13 nap mulva megállapította az állatorvosi akadémia, hogy a kutya veszett volt, minélfogva a budapesti V. ker. előjáróság **Nigra** Jánost is, a ki eddig jó szántából menni nem akart, szintén beszállítottatta a **Pasteur**-féle intézetbe, a honnan a védőoltás után látszólag ő is egészségesen bocsájtattott el. De mert a szerencsétlen **Nigra** János nem rögtön a marás után került a **Pasteur**-féle intézetbe, rajta a veszettség f. hó 8-án kitört, minek következtében Ujpest közösiég által újból beszállítottott a gyógyintézetbe, a hol azonban másnap iszonyu kínok közt meghalt. Megemlíjük meg, hogy a boldogtalan embert **Kurinszky** Alajos közösi szolgálta egy zárt kocsiiban a gyógyintézetbe s a közben őt **Nigra**, meglepetve a rohamok által, kézfejen megharapta. A szolgálta is kétségbe van esve sorsa felett, habar másnap rajta is eszközölték a védőoltást s eddig a nagy aggodalmakon kívül baja nincs. Ime ismét egy szomorú pelda arra, hogy a kutyákat szabadon jární ne engedjük.

— **A parisi kiállítás ügyében** az egész országban nagy mozgalom indult meg, minél fogva előre látható, hogy Magyarország méltó módon fog ki tenni magát. Ugy is kell! Be kell mutatnunk, hogy mi is kultúr állam vagyunk, egy cseppe sem kisebb, mint bármely más európai állam. Kultúrális fejlődésünk, iparunk, kereskedelmünk és mezőgazdasági haladásunk ma már azon a fokon áll, hogy bátran fel vehetjük a versenyt a külföldi államokkal. Ezért nem maradhatunk el a kiállítástól, de Ujpestnek, mint az ország legnagyobb iparos közösiégének is részt kell vennie a kiállításon. Nem kell, hogy egyesek hozzanak anyagi áldozatokat, hanem Ujpest iparosai összesen vegyenek részt egy kollektiv kiállítással. Így az egyes iparosokra kevesebb anyagi áldozat esik és Ujpest mégis méltó módon képviselve lesz a kiállításon. Azt hisszük a közösiég is hozza fog járulni az anyagi rész támogatásához és így mi sem állja utjat annak, hogy iparosaink a saját érdekükben részt ne vegyenek a kiállításon. Mindenekelőtt azonban egy bizottságot kellene alakítani, mely az egész kiállítás ügyét kezebe venne és vezetne. Ajánljuk az ügyel iparosaink figyelmébe! Különben a kiállítás ügyere legközelebb meg visszaterünk.

— **A »Magyarország« politikai napilap** ez idő szerint a legjobban szerkesztett lap az országban. Legelsőrangú íróink és publicistáink ma kétségkívül a Magyarországra irnak. Első sorban **Bartha** Miklós, az országnak ma legnagyobb tollu publicistája, továbbá **Pázmándy** Dénes, **Hock** János, maga a főszerkesztő **Holló** Lajos, **Hentaller** Lajos, **Inczedy** László stb. napról-napra a legelenkebb és legeleveníebbé teszik a magyar olvasóközönségnek ezt a kiválóan kedvelt lapját. A **Magyarország**-ban jelennek meg azonkívül **Móra** Istvánnak országszerzte feltűnő kultúrázai. Ugy, hogy aki eleven, jól értesült és igazán elsőrangú hírlapot akar olvasni, az bátran a Magyarországhoz fordulhat. A **Magyarország**-ot nemcsak nemes, előkelő hangja, egyenes, nemzeti iránya és minden tekintetben hozzáférhetetlensége, teszi a magyar olvasó közönség előtt becsessé, hanem az is, hogy a család minden tagjának nyújt kellemes szórakozást. Tárcaí, regényei, eleven hírei, parisi divatlevelei stb. a legkedvesebb olvasmányt kepezik. A **Magyarország** az éjeli postával küldetik szét, úgy hogy reggel már az ország legtávolabbi részeiben is ott van. Mily előny ez a hivatalnoknak, földbirtokosnak, kereskedőnek, iparosnak és minden intelligens embernek, hogy **más lapokat megelőzőleg** olvashatja már reggel mindazt, ami az országban és külföldön történik. Az országgyűlést, a hivatalos közléseket, a bel- és külföldi zárlatokat,

szóval mindazt, ami nemcsak érdekes, de az illetőnek állására és üzletére is befolyással van. Tudjuk, hogy mily előnyösen használják fel egyesek, ha valaki egy nappal, vagy fel-nappal el van maradva az eseményektől. Aki ma egy fontos hírt előbb tud meg, az mérhetetlen előnyben van a többiek felett. A Magyarország mindenkire nevezhető levele teszi ezt a korai és megbízható értesítést. Ez biztosította a Magyarország részére azt az óriási elterjedést, aminek ma örvend. A „Magyarország”-ra legcélszerűbb *postautalványon* előfizetni, akár egy óra. (1 frt 20 kr.) akár egy negyedévre. (3 frt 50 kr.) Cím: *Magyarország kiadóhivatala Budapest, Sándor-u. 2.* A félévi előfizetési díj 7 frt, az egész évi 14.

— Az 1898. évre szóló felaru vasuti-jegy váltására jogosító arcképes igazolványok kiállítására. A m. királyi államvasutak igazgatósága értesíti az érdekelteket, hogy a jövő évre szóló felaru vasuti jegy váltására jogosító arcképes igazolványok kiállítására már f. évi október hó 20-ával kezdetet vette. Célszerű tehát, ha hivatali felsőbbsegek az igazolvá-

nyoknak kellő időben leendő közbevetele érdekében jogosult alkalmazottaikról a 2 példányban szükséges s az illetők arcképevel es egyenként 2 frt kiállítási illetékkel felszerelt névjegyzéket az előírt úton és módon az igazgatóságához mielőbb betértesztik.

— **Felszólítás.** Az Ujpesti gyermekbarát egyesület folyó hó 2-án tartott választmányi ülésének határozatából kifolyólag felszólítja mindazon egyesületi tagokat, kik tagsági díjjal hátralekban vannak, hogy hátralekos nyugtaikat folyó hó 20-áig annál is inkább kiváltani sziveskedjenek, mert ellen esetben fenti határozat értelmében az egyesület tagjai sorából töröltetni fognak. Tisztelettel: az elnök.

IRODALOM.

— **Vesztett boldogság.** Erdélyi Zoltán, az ismert nevű költő, „Vesztett boldogság” című regénye, mely az idén a Magyar Tudományos Akadémián a 100 aranyos Nadasdy-fele díjat nyerte meg, előfizetést hirdet. A kö-

tet Neogrady Antal festőművész által rajzolt díszes illusztrációkkal és finom velinpapíron nyomtatva jelenik meg. Ára vászondiszkóban 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Tarsulat könyvkiadóhivatalában Budapesten. Ajánljuk e becses munkát az irodalomkedvelőknek.

Szerkesztői üzenetek.

Mű előfizetőnek. Minden esetre karácsonykor mi is nagyobb és érdekes számot adunk olvasóinknak csak hogy mi nem tartjuk szükségesnek ezt előbb hirdetni.

Többeknek. Köszönjük beteg szerkesztőnk iránti érdeklődését. A komoly bajon már túl van, de azért meg nem szabad neki a szobát elhagyni. Pdvözet!

H. O. urnak Budapest. Beesés könyvét karácsonyi számunkban fogjuk ismertetni.

Laptársnak. Irodalmi rovatunkban csak a velünk esereviszonyban levő lapokat ismertetjük. A hirdetések között díjazás mellett felvesszük.

Károlynak. Miért nem válaszolsz leveleinkre?

A „Társadalmi Lapok” szerk. Köszönjük a szerkesztőnkönkről való szives megemlékezést.

G. J. urnak Budapest. Ujpestnek és Rákospalotának körülbelül 40–42 ezer lakosa van.

„Ujpesti általános önszegélyző egyesület mint szövetkezet”.

Felhívás!

„Az ujpesti általános önszegélyző egyesület mint szövetkezet 1898—1901 vegeig terjedő

nyolczadik évtársulatát

1898. január hó 1-én nyitja meg

Felkeretnek mindazok, kik az ezennel hirdetett újabb évtársulatnak tagjai kívánnak lenni, az üzletresz-jegyves iránt f. évi **december 1-től december hó 31-ig** intézkedni sziveskedjenek, minthogy az itt jelezett időn túl ezen évtársulatba tagok fel nem vétetnek. **A beíratás üzletreszenként 25 kr.**

Jegyezni lehet: az Ujpesti Takarékpénztár épületében levő egyleti helyiségben (Árpád-ut 17. sz. a.), **Diamantstein Lajos** igazgató-elnöknel (Ujpest. Árpád-ut 10.) és **Fischer Antal** fűszerkereskedő urnál (Árpád-ut).
Ujpest, 1897 december havában.

5-1

Az igazgatóság.

„Hangulatok”

lesz a címe Bartha Miklós könyvének, mely a könyvpiacon karácsonykor fog megjelenni. Ez a könyv negyven darab prozában írt költeményt foglal magában ily címek alatt: *Virrasztás, A nő, Könyvelműség, Császár-győz, Osapunk, Biróság előtt, Ki a hibás, Az arca, Tapasztalás, Verőfény, Telen, A magának való, Jutalom, Vigasz, A holnap, A szerencsétlen, Ahalat, Megváltás, Templomban, A költő sorsa, A költő hivatása, Előadás, Pasztortűz, Emlékezet, Otthon, Földézetten, Az arnyékép* stb. A ki Bartha vezercikkeit ismeri, az fogalmat alkothat magának arról, hogy mily nyelvezettel, mily szingazdag festéssel és mily elragadó fantáziával vannak megírva ezek a költemények. A közönség körében szokatlan érdeklődést keltett az a hír, hogy Barthatól szépirodalmi dolgozatok jelennek meg a könyvpiacon.

Barthat a **Magyarország** szerkesztősege birta rea könyvének kiadására, s a **Magyarország** most azzal kedveskedik olvasóinak, hogy **Bartha** könyvet díszes kiállításban karácsonyi és újévi ajándékoló **előfizetőinek ingyen fogja megküldeni. A könyvet mindenki megkaphatja, a ki a Magyarország-ra egy negyedévre előfizet.** Az előfizetési díj **(3 frt 50 kr.)** bármikor beküldhető ily cím alatt: **Magyarország kiadóhivatala, Budapest, Sándor-u. 2.**

Bartha művének bolti ára 2 frt lesz és **külön is megrendelhető a Magyarország kiadóhivatalában.**

3-1

Előfizetési felhívás

„Képes Családi Lapok”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A **„Képes Családi Lapok”** már a XX-ik évfolyamába lépett. Önerzettel jelentjük ezt a tenyt a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyuttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanúsítani lapunk iránt, melyet eddig tanúsított.

A **„Képes Családi Lapok”** multja legjobb bizonyíték a mellett, hogy míg egyrészt hezagot pótolunk, másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielegetítettük. Ismételtén elmondhatjuk, hogy kitűzött célunkat elértek, mert lapunk jelenleg már az ország minden vidéken a legtöbbször művelt magyar család kedvelt házi barátja.

A **„Képes Családi Lapok”** fennállása óta már több hasonirányú váltalalat támadt, melyek részben megszűntek, részben fengődnek. Nem kutatjuk az okokat, hanem egyszerűen megköszönjük az olvasóközönségnek bizalmát s újból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A **„Képes Családi Lapok”** a legolcsóbb és azért a legterjedtebb képes hetilap! Megjelenik minden heten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelleklettel.

A **„Képes Családi Lapok”** havonként kétszer „Hölgyek Lapja” című felíves mellekletet ad, parisi divatkepekkel és bő divattudósítással és így egy külön divatlapnak tartását feleslegessé teszi.

A **„Képes Családi Lapok”** olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifju és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A **„Képes Családi Lapok”**-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A **„Képes Családi Lapok”**-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humorizskjai, költeményei kedélyemésítő olvasmányok. Irányezikkeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A **„Képes Családi Lapok”** minden évben negy külön beköthető regényt ad mellekletül előfizetőinek.

A **„Képes Családi Lapok”** boriteka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A **„Képes Családi Lapok”** előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postája”-ban.

A **„Képes Családi Lapok”** kepei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A **„Képes Családi Lapok”** a lehető legjobb cikkekét igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennállása mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányú lap sem volt képes elérni: bizonyítja továbbá azon előkelő és kiténő írók és írók nevei, kiknek nagybecsű műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s akik közül büszken említjük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rakosi Jenő, Temérdek (Jeszenszky Dániel), Lauka Gusztáv, Rudnyanszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr. Feleki Sándor, Méry Károly, Jámbor Lajos, Dombay Hugó, Kenézy Csátár, Pécsi D. Anzelm, Kósa Ede: — Beniczkyne Bajza Lenke, B. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutsek Anna, Buday Sándorné, Cserneczy Gyuláné, Nagyvaradi Myra K. Beniczky Irma, Mericzai-Karossa Irma, Fanghne Gyujtó Izabella, Ábrányiné Katona Klementin, H. Havassy Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Harmath Lujza, Karay Elza, Vörös Julianna neveit stb.

A **„Képes Családi Lapok”** előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és regénymelleklettel együtt:

Egész évre	6 frt — kr.
Felévre	3 frt — kr.
Negyedévre	1 frt 50 kr.

A **„Képes Családi Lapok”** annak a ki az előfizetési összeget es azonkívül még 80 kr. esomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A **„Képes Családi Lapok”** mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A. „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-u. 14. (Saját házában.)

2-5